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Congrès des Maires 15 octobre 2011 à BEAUREPAIRE 
 

Discours  d’accueil 
 
 
 
 
 
Intervention de Philippe MIGNOT, Maire de BEAUREPAIRE 
 
 
Monsieur le Préfet, 
Monsieur le Président du Conseil Général, 
Monsieur le Président de l’Association des Maires et Adjoints de l’Isère, 
Mesdames et Messieurs les parlementaires,  
Mesdames et Messieurs les Conseillers Généraux, 
Mesdames et Messieurs les Conseillers Régionaux, 
Mesdames et Messieurs les Maires, Adjoints, Présidents et  
Vices Présidents de Communautés de Communes et d’Agglomérations, 
Chers collègues, 
Mesdames et Messieurs, 
 
 
 
Vous voici donc enfin … 
Angoissés que nous étions de vous recevoir en ce lieu où les belles rives de l’Oron ont 
donné leur nom aux gallo-romains et habitants actuels. 
 
 
Evidemment certains collègues présents vont dire que je fais un peu mon cinéma… Mais 
oui Mesdames et Messieurs… c’est bien le moins que je puisse faire en ce 15 octobre…et 
croyez moi, l’Oron (c’est le nom de notre cinéma intercommunal et de la rivière qui 
traverse notre Commune) n’a pas toujours brillé que par ses représentations 
cinématographiques, mais surtout, par le passé, par des crues mémorables qui 
inondèrent la plaine fertile de la Valloire, mais aussi les rues de notre Ville. 
 
 
D’autres vont dire, je le connais…il va nous parler forcément de Beaurepaire et son 
équipe de rugby…Mais bien sûr et plutôt deux fois qu’une…Les gens d’ici sont fiers, durs 
au mal, solidaires dans l’adversité et remarquables par leur abnégation ! 
Ce n’est pas par hasard, cet état de fait est tout simplement partie intégrante de la carte 
de visite du secteur… 
 
 
Evidemment, en cette belle matinée d’automne… nous souffrons d’une concurrence 
absolument « implacable »… (du moins, on l’espère sur le rectangle vert !) : l’équipe de 
France de rugby ! 
 
Mais devait-on annuler le congrès ? 
Monsieur le Président de l’Association des Maires et Adjoints de l’Isère ne l’aurait peut 
être pas apprécié… 
Moi non plus d’ailleurs ! 
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Devait-on prévoir de remplacer discours et tables rondes par la retransmission du match 
sur ce même écran ? 
 
 
Je dois dire que la proposition est tout de même séduisante…Mais Bon… La sagesse 
l’emporte tout de même au bout du compte… 
Et je dois vous féliciter pour votre esprit de sacrifice !!! 
 
Rassurez-vous !  
Vous pourrez être devant vos écrans la semaine prochaine pour le premier titre mondial 
de notre équipe de France de rugby ! 
 
 
Bienvenue à tous, à l’ouest du département ou presque…. 
Et oui ! Nous existons entre Lyon, Grenoble, Valence, Roussillon, Vienne, Bourgoin 
Jallieu… avec nos spécificités, notre cinéma, notre rugby, notre eau de vie de poire et nos 
entreprises souvent méconnues, mais dont les savoir-faire en font de vrais joyaux sur le 
plan départemental, régional, voire national ! 
 
 
La fonction de Maire est, de nos jours, une fonction à haut risque … 
 
« Le Maire est responsable »… 
De la neige, 
De la pluie,  
De la chaleur, 
Du vent, 
De l’insécurité, 
Du mauvais voisinage, 
Des différends familiaux… 
Bref, nous gagnerions en rapidité de faire la liste de ce qui ne relève pas de la 
compétence du Maire plutôt que l’inverse… 
 
Chers collègues qui portez sur vos frêles épaules une partie de : 
L’égalité 
De la liberté  
Et de la fraternité… 
 
Et bien mes amis… il faut que vous organisiez la solidarité,  
Que vous gériez les aléas climatiques… et le reste… 
 
 
 
Tel Sisyphe, tous les matins de votre mandat, vous remontez votre roche, sans 
sourciller, sans bruit ou presque… quelque fois vous soufflez, voire vous tempêtez, mais 
tout au fond de vous ….vous aimez faire ce travail…vous êtes tout simplement utile au 
collectif !!! 
 
 
Déjà, dans cette salle ou plutôt sous ce chapiteau, en habitué que vous êtes du 
« cirque » que vous menez, vous commencez à vous ennuyer de ce discours… 
 
Oui, ce qui caractérise l’élu local … c’est le terrain, l’action, le concret… non pas que les 
autres élus ne soient pas efficaces… mais votre souci est d’avancer, d’être utile quel que 
soit le cadre d’intervention qui est proposé. 
 
Alors bien sûr, réformes, règlements, arrêtés, jurisprudences… 
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Sont des termes que vous connaissez, que vous soupesez, que vous envisagez, que vous 
défiez même parfois… 
 
Quoi qu’il en soit, dans la légalité, vous devez faire sinon le mieux possible… ou le moins 
mal possible pour arriver à mettre en cohérence le maquis de toutes les injonctions ou 
les attentes des uns et des autres… 
Entre les usagers et tous les gens qui défilent inexorablement dans un bureau où internet 
côtoie souvent le code civil, certes remis à jour, mais toujours présent dans ces 
fondements. 
 
De plus et pour couronner le tout, vous devez être de plus en plus omniscients… la 
connaissance des textes, des possibilités et autres arcanes de la gestion municipale sont 
inversement proportionnelles à la taille de la commune…. 
 
Bien sûr, le découragement, les aigreurs, les déconvenues font partie du quotidien… mais 
quelle belle victoire lorsque la réalisation d’un rêve et d’une décision se confirme et sort 
de terre, quelle joie lorsque les enfants de l’école communale, revenant d’une classe 
transplantée vous sourient à leur retour avec de belles images dans les yeux . 
Oui, c’est votre récompense…un petit sourire, une petite tape dans le dos et le petit 
merci qui vous réconcilie avec l’humanité toute entière !! 
 
 
Les joutes électorales, évidemment ce sont les indices des choix, des explications, des 
bonnes règles du débat démocratique. 
 
Tous ces paramètres, vous les avez ingérés, parfois même digérés… 
 
Alors, permettez-moi de profiter de la tribune qui m’est offerte pour appeler de mes 
vœux que les Communes et les Intercommunalités aient la possibilité d’avoir une lisibilité 
à plus long terme de leurs finances, afin de soutenir la commande publique ; pour 
mémoire : la Commune et l’intercommunalité de Beaurepaire engagent cette année la 
réhabilitation de leurs bâtiments administratifs et la Commune de Beaurepaire lance le 
chantier de la réfection de son centre bourg par la Rue de la République… 
Permettez-moi aussi de souhaiter le maintien des services publiques dans nos Communes 
pour un aménagement du territoire équilibré, en particulier en matière de sécurité, pour 
préserver le présent,  et d’éducation pour avoir un espoir en l’avenir. 
 
 
 
Mesdames et Messieurs les élus de l’Isère : bravo et merci pour tout ! 
 
Pour vos convictions, pour vos actions, pour votre disponibilité légendaire, pour votre 
persévérance … même si parfois toute cette agitation peut paraître un peu vaine et 
dérisoire, même si parfois l’aventure s’interrompt brusquement, vous êtes dignes du 
respect que chacun ici et au-delà de cette enceinte vous doit. 
 
 
Mesdames et Messieurs les élus de l’Isère, je suis très honoré de vous recevoir dans 
notre commune et sachez que vous y serez toujours les biens venus.       
 
 
 
 
 

Philippe MIGNOT 
Maire de Beaurepaire 

Conseiller Régional Rhône Alpes 


